Õppematerjalide loomist toetab AS Topauto/autod, markide Seat, Suzuki, Hyundai ning kasutatud autode müüja üle Eesti

Protsentülesanded
1. Leia 80% arvust 60.
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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2. Inimese pulss lööb tavaliselt 70 korda minutis. See on umbes 50% kassi pulsi sagedusest, 40% küüliku pulsisagedusest ja 10% varblase pulsisagedusest. Arvuta kassi, küüliku ja varblase pulsisagedus minutis.
Lahendus:
Leiame kassi pulsisageduse. 
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Saime. Et kassi pulss lööb 35 korda minutis.
Leiame nüüd küüliku pulsisageduse. See moodustab 40% inimese pilsisagedusest.
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Küüliku pulss lööb 28 korda minutis. 
Varblase pulsisagedus moodustab 10% inimese omast, mis lööb 70 korda minutis.
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Vastus: Kassi pulss lööb 35, küülikul 28 ja varblasel 7 korda minutis.
3. Mitu kilo õunu oli algul kastis, kui on teada, et sealt võeti välja 24% ehk 5,04 kg?
Lahendus:
Leiame õunte kaalu kastis. Teame, et 24% kogu õunte kaalust on 5,04 kg.
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Vastus: Õunu oli kastis 21 kg.
4. Leia arv, millest
a) 32% on 80
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 25% on 1060 m
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 0,7% on 49
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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5. Leia 16% arvust 75.
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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6. Keskoolis on kokku 800 õpilast, kellest 30% õpib algastmes, 26% vanemas astmes ja ülejäänud keskastmes. Mitu õpilast õpib algastmes, mitu keskastmes ja mitu vanemas astmes?
Lahendus:
Keskkoolis õpib 800-st õpilasest algastmes 30% ehk 
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Keskkoolis õpib 800-st õpilasest vanemas astmes 26% ehk 
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Ülejäänud õpilased õpivad keskastmes. Neid on
800 – 240 – 208 = 352.
Vastus: Algastmes õpib 240, keskastmes 352 ja vanemas astmes 208 õpilast.
7. Lastel oli teiseks päevaks kõblata jäänud veel 24 vagu. Enne lõunat jõuti nendest kõblata 85%. Mitu vagu oli nüüd veel kõplamata?
Lahendus:
Enne lõunat jõudsid lapsed kõblata 24-st vaost 85% ehk 
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Kõplamata oli veel 24 – 20,4 = 3,6 vagu.
Vastus: Kõblata oli veel 3,6 vagu.
8. Leia arv, millest 
a) 70% on 18,2
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 30% on 6 krooni
Lahendus:

[image: image27.wmf]krooni

6

%

30

y

%

100

-

-


Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 40% on 50 eurot
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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9. Arvuta 
a) 15 % arvust 300
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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b) 15 % arvust 900
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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c) 15 % arvust 1200
Lahendus:
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Leiame ristkorrutise. Saame
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Koostas Triinu Haugas 
Tööd asuvad keskkonnas www.kool.ee 
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